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CONCURSO PÚBLICO 

PORTÃO/RS 
 

Contador 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS com CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO e CADERNO 
DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

Total de questões 40 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão 
de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; 
evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número sequencial (gerado aleatoriamente), e NÃO deve ser 
identificado com o nome ou número de inscrição do candidato, sob pena de nulidade da prova. É de responsabilidade 
do candidato o devido preenchimento das informações constantes no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO, de modo que o 
não preenchimento das informações ou o preenchimento ilegível pode acarretar na nulidade da prova. 

• Neste momento, PREENCHA seus dados e assine apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS, e transcreva no local indicado neste CADERNO DE QUESTÕES o número 
Sequencial da prova constante do cartão de respostas. 

• Os cartões de respostas que não estiverem identificados corretamente no canhoto próprio (CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO) serão considerados NULOS. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 Sequencial (número que consta do cartão de respostas) 
 
 
 

 

 
 

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
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PORTUGUÊS 

 
Assistir à Netflix tem alto preço ambiental, dizem 

especialistas 
 

Para assistir a um filme em casa, você tinha que 
dirigir até a locadora de vídeo local para alugar e devolver 
a fita. Hoje, os provedores de conteúdo de vídeo sob 
demanda oferecem inúmeras opções dignas de maratona 
que podem ser acessadas com o toque de um dedo. 

Mas essa facilidade ______ com um alto preço 
ambiental. Assistir a um episódio de série com meia hora 
de duração levaria a emissões de 1,6kg de equivalente de 
dióxido de carbono, isso equivale a dirigir 6,28 
quilômetros. “Os vídeos digitais ______ em tamanhos 
muito grandes e estão ficando maiores a cada nova 
geração de vídeo em alta definição”, disse Gary Cook, do 
Greenpeace, que monitora a pegada de energia do setor 
de TI. 

Grande parte da energia necessária para os 
serviços de streaming é consumida por data centers 
(centros de processamento de dados), contribuindo com 
cerca de 0,3% de todas as emissões de carbono. O 
tráfego de vídeo on-line deve ser multiplicado por quatro 
de 2017 a 2022, respondendo por 80% de todo o tráfego 
da internet até 2022. 

Além disso, os equipamentos para visualizar 
vídeos estão ficando maiores. O tamanho médio da tela 
passará para 50 polegadas em 2021. Especialistas 
sugerem que os espectadores desativem a reprodução 
automática e assistam aos vídeos com Wi-Fi e em 
formatos de baixa definição.  

O exercício da responsabilidade coletiva, com 
indivíduos exigindo que os gigantes da internet façam a 
transição rápida de seus data centers para energia 
renovável, tem sido o maior impulsionador até agora. 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/... - adaptado. 

 

1) De acordo com a concordância verbal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE:  
 
a) vem - veem 
b) veem - vêm 
c) vem - vem 
d) vem - vêm 
 

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Para assistir a um filme em casa, você dirigia até a 

locadora de vídeo e não emitia dióxido de carbono. 
b) Assistir a uma série de 30 minutos em casa com o 

toque de um dedo não consome energia.  
c) Cerca de 0,3% de todas as emissões de carbono 

provêm de data centers. 
d) A reprodução automática de vídeos e o uso do Wi-Fi 

aumentam o consumo de energia. 
 

3) Considerando-se o texto, a conjunção “Mas” (segundo 

parágrafo) pode ser substituída, sem alteração de sentido, 
por: 
 
I. Contudo. 
II. Logo. 
III. Todavia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III.  
c) Todos os itens. 
d) Nenhum dos itens. 
 

4) Assinalar a alternativa em que o objeto indireto do 
verbo está CORRETAMENTE sublinhado: 
 
a) Assistiu hoje a um filme em casa.  
b) A energia necessária aos serviços de streaming é 

consumida por data centers. 
c) As telas das TVs estão ficando maiores. 
d) Empresas de internet não usam apenas energia 

renovável. 
 

5) Em relação à colocação pronominal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
  
(---) Me contaram dele coisas horríveis. 
(---) Fale-me a verdade. 
(---) Da praia, não ouviam-se os gritos. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

6) Sobre o uso ou não da crase, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Cumprimento à todos os meus compatriotas. 
(---) Refiro-me àquela atriz francesa. 
(---) Prefiro refrigerante à suco natural.  
 
a) E - C - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) C - E - E. 
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7) Acerca do uso dos porquês, analisar os itens abaixo: 

 
I. Não compreendemos o porque de tanto drama. 
II. As ruas por que ando carregam histórias da cidade. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Sobre as palavras homônimas, analisar a sentença 
abaixo: 
 
As palavras homônimas perfeitas possuem som igual, 
escrita igual e significado diferente (1ª parte). As palavras 
homófonas são as que têm a mesma pronúncia, mas 
grafia diferente (2ª parte). As palavras homógrafas 
possuem som diferente, escrita igual e significado igual 
(3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

9) De acordo com as regras de pontuação, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os pets resgatados, devem ser castrados. 
II. Em todas as cidades, há milhões de cães e gatos 

abandonados, e eu não tenho como ajudar. 
III. Ela foi para casa, fiquei pois sozinha. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta o plural 
INCORRETO: 
 
a) Chapéu - chapéus. 
b) Balão - balões. 
c) Degrau - degraus. 
d) Guardião - guardiãos. 
 
 

INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) São exemplos de dois softwares e um hardware, 
respectivamente: 
 
a) Placa de vídeo, teclado e mouse. 
b) Microsoft Excel, Mozilla Firefox e CPU. 
c) Internet Explorer, placa-mãe e gravador de DVD. 
d) Webcam, editor de imagem e disco rígido. 
 

12) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
em relação aos cuidados a serem tomados ao usar contas 
e senhas, analisar os itens abaixo: 
 
I. Certificar-se de não estar sendo observado ao digitar as 

senhas. 
II. É desnecessário certificar-se de fechar a sessão ao 

acessar sites que requeiram o uso de senhas.  
III. Usar a mesma senha para todos os serviços que 

acessa. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

13) Em relação às funções do Excel 2010, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A função SOMA é utilizada para somar os valores nas 

células. 
II. A função DIA retorna o número de dias entre duas 

datas. 
III. A função DATA retorna o número de série de uma data 

específica. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
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14) Em relação ao sistema operacional Windows 10, 

analisar os itens abaixo: 
 
I. Possibilita o gerenciamento do tempo de tela. 
II. Disponibiliza somente uma atualização de segurança 

por ano. 
III. Possibilita a conexão de contas da Microsoft entre 

usuários. 
IV. Possui recursos de segurança integrados, incluindo 

firewall e proteção de internet para ajudar a proteger 
contra vírus, malware e ransomware. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens I, III e IV. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

15) Sobre o Word 2010, analisar a imagem abaixo e, 
após, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 

 
 
O comando selecionado na imagem é utilizado para 
__________ o texto e pode ser acessado por meio do 
atalho _______. 
 
a) centralizar - Ctrl + E 
b) justificar - Ctrl + J 
c) centralizar - Ctrl + C 
d) justificar - Ctrl + U 
 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  

Conhecimentos Gerais 

  
16) Sobre saúde mental, em relação aos hábitos que 
ajudam a manter uma boa saúde mental, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Praticar atividades físicas. 
II. Isolar-se. 
III. Ter uma alimentação saudável. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  

17) Analisar a sentença abaixo: 
 

A Constituição Federal garante a livre manifestação do 
pensamento, sendo um direito o anonimato (1ª parte). Na 
Constituição Federal, está disposto que a casa é asilo 
inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar 
sem consentimento do morador, sem exceções (2ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

18) Segundo a Lei orgânica do Município, analisar os itens 
abaixo: 
 

I. Cabe à Câmara, com sanção do Prefeito, legislar sobre 
assuntos de interesse local. 

II. Cabe à Câmara, com sanção do Prefeito, autorizar a 
abertura de créditos suplementares e especiais. 

 

a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

19) Sobre estabilidade, em conformidade com a Lei 
Municipal nº 804/1996, assinalar a alternativa correta: 
 

a) O servidor estável só perderá o cargo em virtude de 
sentença judicial transitada em julgado ou mediante 
processo administrativo em que lhe seja assegurada 
ampla defesa. 

b) Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo 
de provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório 
por período de quarenta e oito meses, durante o qual a 
sua aptidão e capacidade serão objeto de avaliação 
para o desempenho do cargo. 

c) Adquire a estabilidade, após quatro anos de efetivo 
exercício, o servidor nomeado por concurso público. 

d) Cinco meses antes de findo o período de estágio 
probatório, será submetida à homologação de 
autoridade competente a avaliação do desempenho do 
servidor, realizada de acordo com o que dispuser a lei 
ou regulamento. 

 

20) Sobre recondução, segundo a Lei Municipal 
nº 804/1996 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
alternativa CORRETA: 
 

(---) A recondução decorrerá de falta de capacidade e 
eficiência no Exercício de outro cargo de provimento 
efetivo. 

(---) Inexistindo vaga, serão cometidas ao servidor de 
atribuições do cargo de origem, assegurados os 
direitos e vantagens decorrentes, até o regular 
provimento. 

 

a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
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21) Sobre base de cálculo, de acordo com a Lei 
nº 2.636/2017, analisar os itens abaixo: 
 
I. A base de cálculo do Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza (ISS) é o preço total do serviço. 
II. Não são dedutíveis os materiais, equipamentos, 

ferramentas e insumos que forem empregados ou 
consumidos durante a realização dos trabalhos, tais 
como: lixas, energia elétrica, fôrmas, combustíveis, 
água, óleos, oxigênio, equipamentos de proteção, 
aluguéis de máquinas e equipamentos e outros que se 
assemelhem, bem como matérias-primas que ainda 
sofrerão modificações, tais como cimento, tinta, areia, 
brita, madeira, etc. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Sobre a inscrição no Cadastro Fiscal Mobiliário de 
Portão, em conformidade com a Lei nº 2.636/2017, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) As pessoas jurídicas imunes ou isentas do pagamento 

do imposto também não estão obrigadas à inscrição no 
Cadastro Fiscal Mobiliário do Município. 

b) A inscrição será feita somente pelo contribuinte. 
c) As pessoas físicas e jurídicas alcançadas por essa Lei 

estão obrigadas a se inscrever no Cadastro Fiscal 
Mobiliário de Portão antes do início de atividades e a 
requerer e obter alvará para funcionamento, sob pena 
do fechamento do estabelecimento e da apreensão dos 
seus equipamentos. 

d) A inscrição no Cadastro Fiscal Mobiliário não poderá 
ser suspensa nas condições estabelecidas em 
regulamento. 

 

23) Quanto às Receitas Públicas, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Constituem requisitos essenciais da responsabilidade 

na gestão fiscal a instituição, previsão e efetiva 
arrecadação de todos os tributos da competência 
constitucional do ente da Federação. 

(---) O montante previsto para as receitas de operações de 
crédito não poderá ser superior ao das despesas de 
capital constantes do projeto de Lei Orçamentária. 

(---) Reestimativa de receita por parte do Poder Legislativo 
só será admitida se comprovado erro ou omissão de 
ordem técnica ou legal. 

 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C. 

 

24) De acordo com a Lei nº 4.320/1964 - Normas Gerais 
de Direito Financeiro, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Em casos de déficit, o Plano Plurianual indicará as 

fontes de recursos que o Poder Executivo fica 
autorizado a utilizar para atender a sua cobertura. 

b) O produto estimado de operações de crédito e de 
alienação de bens imóveis somente será incluído na 
receita quando umas e outras forem especificamente 
autorizadas pelo Poder Judiciário em forma que 
juridicamente possibilite ao Poder Executivo realizá-las 
no exercício. 

c) Tributo é a receita derivada instituída pelas entidades 
de direito privado, compreendendo os impostos, as 
taxas e contribuições nos termos da constituição e das 
leis vigentes em matéria financeira, destinando-se o 
seu produto ao custeio de atividades gerais ou 
específicas exercidas por essas entidades. 

d) Todas as receitas e despesas constarão da Lei de 
Orçamento pelos seus totais, vedadas quaisquer 
deduções. 

 

25) Em conformidade com a Lei nº 4.320/1964 - Normas 
Gerais de Direito Financeiro, sobre as receitas correntes e 
receitas de capital, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Receita corrente. 
(2) Receita de capital. 
 
(---) Receita agropecuária. 
(---) Receita tributária. 
(---) Receita da conversão, em espécie, de bens e direitos. 
(---) Realização de recursos financeiros oriundos de 

constituição de dívidas. 
 
a) 1 - 2 - 1 - 2. 
b) 2 - 1 - 2 - 1. 
c) 1 - 1 - 2 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
 

26) De acordo com a Lei nº 6.404/1976 - Sociedades por 
Ações, ao fim de cada exercício social, a diretoria irá 
elaborar, com base na escrituração mercantil da 
companhia, as seguintes demonstrações financeiras, que 
deverão exprimir com clareza a situação do patrimônio da 
companhia e as mutações ocorridas no exercício: 
 
I. Balanço patrimonial. 
II. Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados. 
III. Demonstração do resultado do exercício. 
IV. Demonstração dos fluxos de caixa. 
V. Se sociedade anônima fechada, demonstração do valor 

adicionado. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e V. 
b) Somente os itens II, III e IV. 
c) Somente os itens III, IV e V. 
d) Somente os itens I, II, III e IV. 
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27) Em conformidade com a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 
Improbidade Administrativa, em relação ao que constitui 
ato de improbidade administrativa que causa prejuízo ao 
erário, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Conceder benefício administrativo ou fiscal sem a 

observância das normas legais e regulamentares ou 
aceitar garantia insuficiente ou inidônea. 

b) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a 
fazê-lo. 

c) Receber, para si ou para outrem, dinheiro, bem móvel 
ou imóvel ou qualquer outra vantagem econômica, 
direta ou indireta, a título de comissão, percentagem, 
gratificação ou presente de quem tenha interesse, 
direto ou indireto, que possa ser atingido ou amparado 
por ação ou omissão decorrente das atribuições do 
agente público. 

d) Receber vantagem econômica de qualquer natureza, 
direta ou indiretamente, para omitir ato de ofício, 
providência ou declaração a que esteja obrigado. 

 

28) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 
Improbidade Administrativa, em relação ao que constitui 
improbidade administrativa que importa enriquecimento 
ilícito, analisar os itens abaixo:  
 
I. Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para 

facilitar a alienação, permuta ou locação de bem 
público ou o fornecimento de serviço por ente estatal 
por preço inferior ao valor de mercado.  

II. Receber vantagem econômica de qualquer natureza, 
direta ou indireta, para tolerar a exploração ou a prática 
de jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, de 
contrabando, de usura ou de qualquer outra atividade 
ilícita, ou aceitar promessa de tal vantagem. 

III. Adquirir, para si ou para outrem, no exercício de 
mandato, cargo, emprego ou função pública, bens de 
qualquer natureza cujo valor seja proporcional à 
evolução do patrimônio ou à renda do agente público. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Quanto aos órgãos que se subordinam ao regime da 
Lei nº 8.666/1993, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Além dos órgãos da administração direta, os fundos 

especiais, as autarquias, as empresas públicas, as 
sociedades de economia mista e as demais entidades 
controladas indiretamente pela União, pelos Estados, 
pelo Distrito Federal e pelos Municípios. 

b) Além dos órgãos da administração direta, as 
autarquias, as fundações públicas, as empresas 
públicas e demais entidades controladas direta ou 
indiretamente pela União, pelos Estados, pelo Distrito 
Federal e pelos Municípios. 

c) Além dos órgãos da administração direta, os fundos 
especiais, as autarquias, as fundações públicas, as 
empresas públicas, as sociedades de economia mista e 
demais entidades controladas direta ou indiretamente 
pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal e pelos 
Municípios. 

d) Além dos órgãos da administração direta, as 
autarquias, as fundações públicas, as empresas 
públicas, as sociedades de economia mista e as 
demais entidades controladas direta ou indiretamente 
pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal e pelos 
Municípios. 

 

30) De acordo com a Lei nº 10.520/2002, sobre as 
exigências que são vedadas, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Pagamento de taxas e emolumentos, salvo os 

referentes a fornecimento do edital, que poderão ser 
superiores ao custo de sua reprodução gráfica e aos 
custos de utilização de recursos de tecnologia da 
informação. 

b) Aquisição do edital pelos licitantes como condição para 
participação no certame. 

c) Garantia de proposta. 
d) Pagamento de taxas e emolumentos, salvo os 

referentes a fornecimento do edital, que não serão 
superiores ao custo de sua reprodução gráfica e aos 
custos de utilização de recursos de tecnologia da 
informação, quando for o caso. 
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31) A habilitação do licitante que apresentar a melhor 
proposta far-se-á com a verificação de que o licitante 
encontra-se em situação regular perante os seguintes 
órgãos: 
 
a) A Fazenda Nacional, o Fundo de Garantia do Tempo de 

Serviço - FGTS e as Fazendas Estaduais e Municipais, 
quando for o caso, com a comprovação de que atende 
às exigências do edital quanto à habilitação jurídica e 
às qualificações técnica e econômico-financeira. 

b) A Fazenda Nacional, a Seguridade Social, o Fundo de 
Garantia do Tempo de Serviço - FGTS e as Fazendas 
Estaduais e Municipais, quando for o caso, com a 
comprovação de que atende às exigências do edital 
quanto à habilitação jurídica e às qualificações técnica 
e econômico-financeira. 

c) A Seguridade Social, o Fundo de Garantia do Tempo de 
Serviço - FGTS quando for o caso, com a comprovação 
de que atende às exigências do edital quanto à 
habilitação jurídica e as qualificações técnica e 
econômico-financeira. 

d) A Fazenda Nacional e a Seguridade Social, quando for 
o caso, com a comprovação de que atende às 
exigências do edital quanto à habilitação jurídica e às 
qualificações técnica e econômico-financeira. 

 

32) Em relação às entidades subordinadas à Lei 
nº 12.527/2011 - Lei de Acesso a Informações, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Empresas de capital privado, como Sociedade Anônima 

(SA) e Sociedade Empresária Limitada (Ltda.). 
II. Os órgãos públicos integrantes da administração direta 

dos Poderes Executivo, Legislativo, incluindo as Cortes 
de Contas, e Judiciário e do Ministério Público. 

III. As autarquias, as fundações públicas, as empresas 
públicas, as sociedades de economia mista e demais 
entidades controladas direta ou indiretamente pela 
União, pelos Estados, pelo Distrito Federal e pelos 
Municípios. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

33) De acordo com o Código de Ética Profissional, sobre 
as obrigações do contador, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Capacitar-se para perceber que, acima do seu 

compromisso com o cliente, está o interesse social, 
cabendo-lhe, como agente de transformação, colocar a 
empresa nessa perspectiva. 

b) Contribuir, como cidadão e como profissional, para o 
incessante progresso das instituições sociais e dos 
princípios legais que regem o país. 

c) Conservar independência na orientação técnica de 
serviços e órgãos que lhe forem confiados. 

d) Recusar indicação em trabalho quando reconhecer não 
se achar capacitado para a especialização requerida. 

 

34) Para fins de elaboração adequada das demonstrações 
contábeis consolidadas da Administração Pública, 
assinalar a alternativa que apresenta itens que devem ser 
excluídos: 
 
a) As participações nas empresas estatais dependentes.  
b) As esferas de governo (União, Estados, Distrito Federal 

e Municípios). 
c) Os Poderes (Executivo, Legislativo e Judiciário). 
d) A Administração Pública, direta e indireta, incluindo 

fundos, autarquias, fundações e empresas estatais 
dependentes. 

 

35) Considerando-se a estrutura básica do Plano de 
Contas Aplicado ao Setor Público, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a natureza da informação da 1ª coluna e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Patrimonial. 
(2) Orçamentária.  
(3) Controle. 
 
(---) Execução de Restos a Pagar. 
(---) Dívida Ativa. 
(---) Uso de Bens, Serviços e Consumo de Capital Fixo.  
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

36) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
__________ é o nível de classificação vinculado à 
__________ que permite qualificar com maior detalhe o 
fato gerador das receitas. 
 
a) Origem - espécie 
b) Espécie - rubrica 
c) Rubrica - origem 
d) Espécie - origem 
 

37) Em conformidade com CASTRO, assinalar a 
alternativa INCORRETA:  
 
a) A função básica do orçamento público é organizar as 

ações e definir os recursos para materializar o 
planejamento. 

b) O equilíbrio é um princípio básico do orçamento, em 
que deve existir receita suficiente para cobrir as 
despesas. 

c) A adoção do princípio da exclusividade pôs fim às 
chamadas “caudas orçamentárias”, que serviam para 
dar nomes a ruas, fazer nomeações e dar promoções.  

d) O princípio da especialização consignará dotações 
globais destinadas a atender, indiferentemente, a 
despesas de pessoal, material, serviços de terceiros, 
transferência ou quaisquer outras. 
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38) Durante o exercício de 2017, a Prefeitura Municipal de 
Boa Gestão levantou as seguintes contas apuradas 
relativas às variações patrimoniais quantitativas e 
qualitativas: 

 
Prefeitura Municipal de Boa Gestão 

Variações Patrimoniais Quantitativas e 
Qualitativas em 31/12/2017 Em R$ 
Impostos, taxas e contribuições de 
melhorias 740.000,00 
Variações patrimoniais aumentativas 
financeiras 95.000,00 
Transferências recebidas  
de bens imóveis 470.000,00 
Juros e encargos de empréstimos e  
financiamentos obtidos 42.000,00 
Depreciação, amortização  
e exaustão 75.000,00 
Uso de material de consumo 105.000,00 
Subvenções econômicas concedidas 48.000,00 
Incorporação de ativos (origem da 
despesa orçamentária de capital 
empenhada e liquidada com  
aquisições de bens imóveis) 75.000,00 
Ganho com alienação  
de bens imóveis 20.000,00 
Pessoal e encargos 500.000,00 
Transferências intragovernamentais 
(duodécimo à Câmara) 30.000,00 
Incorporação de passivo (origem da 
receita orçamentária de capital oriunda de 
operações de crédito) 110.000,00 

 
Nos termos da demonstração das variações patrimoniais, 
o resultado patrimonial evidenciado referente ao exercício 
financeiro findo em 2017 foi: 
 
a) Deficitário em R$ 42,00.  
b) Superavitário em R$ 490.000,00. 
c) Superavitário em R$ 525.000,00. 
d) Superavitário em R$ 627.000,00. 
 

39) É um dos objetivos das Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público: 
 
a) A avaliação dos resultados obtidos na execução dos 

programas de trabalho com relação à economicidade, à 
eficiência, à eficácia e à efetividade. 

b) A instrumentalização do controle social. 
c) A avaliação das metas fiscais estabelecidas nas 

diretrizes orçamentárias. 
d) Os registros contábeis e as informações apresentadas 

contendo todos os aspectos relevantes. 
 

40) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRTAMENTE: 
 
O _______________ evidencia as receitas e as despesas 
orçamentárias, detalhadas em níveis relevantes de 
análise, confrontando o orçamento inicial e as suas 
alterações com a execução, demonstrando o resultado 
orçamentário. 
 
a) fluxo de caixa 
b) balanço financeiro 
c) balanço patrimonial 
d) balanço orçamentário 
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